



**GRATA**  
INTERNATIONAL

Local Knowledge  
for Global Business

[www.gratanet.com](http://www.gratanet.com)

# Введение процедуры апостиля между Казахстаном и Китаем

С 7 ноября между Казахстаном и Китаем вводится процедура апостиля. Это специальный штамп, проставляемый на официальных документах и доказывающий их законность на территории стран, признающих апостиль.

Прежде для признания документов между РК и КНР использовалась консульская легализация, требующая подтверждения законности документа с обеих сторон, например, Министерства иностранных дел РК и консульских подразделений Китая в Астане или Алматы. Зачастую это занимало много времени и ресурсов. Однако в марте этого года Китай присоединился к Гаагской конвенции 1961 года. Ее участники на взаимной основе могут отказаться от консульской легализации официальных документов, совершенных на территории одной договаривающейся стороны, для признания на территории другой договаривающейся стороны, что и сделали наши страны. Как уже отмечалось выше, данное признание вступает в силу в первой декаде ноября.

На территории Казахстана услугу можно заказать онлайн в НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан». Займет это около 5 рабочих дней, а стоить может половину МРП. В Китае же уполномоченным органом по апостилированию является Министерство иностранных дел, управления иностранных дел в народных правительствах регионов КНР, а также определенные агентства в Пекине. Их данные можно найти [здесь](#). После сдачи документа вся процедура займет 4 рабочих дня, в случае срочности срок выдачи сократится вдвое. Стоимость услуги составит от 50 до 100 юаней. В случае необходимости ускорения процесса за каждый документ дополнительно оплачивается 50 юаней.

## Регионы

[КАЗАХСТАН](#)[КИТАЙ](#)

## Ключевые контакты



### Гульнур Нуркеева

Управляющий Партнер



Пекин, Китай



+86 10 85 098 768



+86 188 11 037 374



gn@gratanet.com